

Литература

1. Налоговый кодекс РБ [Электронный ресурс]. – Режим доступа: Национальный правовой Интернет-портал Республики Беларусь (pravo.by). – Дата доступа: 14.04.2023.
2. Денишенко М.Н. Содержание налогового администрирования, его формы и методы. – М: Магистр, 2013г. – 71 с.
3. Брызгалин А.В. Практическая налоговая энциклопедия. Том 5. Налог на прибыль организаций // Справочно-правовая система «Гарант».

УДК 339.542

ОСОБЕННОСТИ СОВЕРШЕНИЯ ТАМОЖЕННЫХ ОПЕРАЦИЙ В ОТНОШЕНИИ ТОВАРОВ ДЛЯ ЛИЧНОГО ПОЛЬЗОВАНИЯ

Гвоздь Е. С.

Научный руководитель: преподаватель Жевлакова А.Ю.
Белорусский национальный технический университет

Законодательно-правовая база таможенного союза, прежде всего, нацелена на защиту прав и обеспечение безопасности государств-участников рассматриваемого союза. Лица, непосредственно участвующие в процессе таможенного контроля, представляющие свое государство, могут перевозить товары как в личных, так и в коммерческих целях (осуществление предпринимательской деятельности и прочее). К последним применяется отдельный таможенный механизм «Внешней торговли», что подразумевает отлажено-последовательный контроль таможенными органами целого ряда обязательств и ограничений (налоговых, штрафов, требования торговой номенклатуры и т. п.). Однако, физические лица, перевозящие товары для личного пользования, то есть для семейных и других нужд, (не предназначенных для извлечения прибыли), подвергаются существенно меньшим формально-таможенным процессам контроля, поскольку таможенный союз заинтересован в ускорении и упрощении движения потоков гражданского населения (для создания комфортных условий). К товарам личного пользования также относится: «Товары с освобождением от уплаты таможенных пошлин или налогов; несопровождаемый багаж; система двойного коридора; сопровождаемый багаж; товары для личного пользования, доставляемые перевозчиком» [1].

Сам процесс транзита товара личного пользования, в частности, практически ничем не отличается от бюрократических стандартов таможенного контроля. Проводятся определенные операции таможенным органом-

представителем принимающего государства, причём декларируемые требования к операциям могут отличаться в зависимости от страны. Перевезти товар для личного пользования через границу Таможенного союза можно только посредством сопровождаемого или несопровождаемого багажа, то есть либо физическое лицо самостоятельно осуществит транзит товара, либо с помощью международной почты. В обоих случаях товар может не облагаться таможенный пошлинами (только если их таможенная стоимость и вес не превышают заданного предела государством-контролером). Далее товар личного пользования имеет несколько вариантов направлений: свободное обращение; временный ввоз, временный вывоз; таможенный транзит. Законодательно-правовую базу для осуществления перевозки товаров личного пользования, (и остальных связанных операций), разрабатывает – европейская экономическая комиссия.

С 1 апреля 2023 года из-за границы в сопровождаемом и (или) несопровождаемом багаже воздушным видом транспорта, можно будет беспошлинно привезти товары на сумму, не превышающую 10000 евро, и весом не более 50 кг.

В отношении товаров, доставка которых покупателю из-за рубежа осуществляется посредством международных почтовых отправлений или перевозчиком, в том числе покупки в зарубежных интернет-магазинах с 1 апреля 2023 года стоимость не должна превышать сумму, эквивалентную 200 евро, и (или) вес не брутто превышать 31 кг. За превышение лимита установлено 15% от стоимости в части превышения нормы, но не менее 2 евро за 1 кг веса в части превышения весовой нормы.

В Казахстане, Кыргызстане, Армении и России порог беспошлинного ввоза в сопровождаемом и (или) несопровождаемом багаже видами транспорта, отличными от воздушного, или в пешем порядке не превышает сумму, эквивалентную 500 евро, и вес не превышает 25 кг. При этом если стоимость товаров для личного пользования превысит указанные нормы, нужно будет заплатить пошлину в размере 30 % от стоимости, но не менее 4 евро за 1 кг. Если ввозятся товары, одна единица или комплект которых превышает по весу 35 кг, такие товары не войдут в указанные нормы и будут облагаться таможенными пошлинами, налогами в полном объёме. Ограничения ввоза алкогольных напитков – 3 литра, табачных изделий – 200 сигарет, 250 г табак, 50 сигар [1].

Таким образом, осуществление транзита товаров личного пользования и сопутствующих операций осуществляется в соответствии с декларируемыми механизмами таможенного контроля, в которых ключевой особенностью является – упрощённый и ускоренный режим контроля, в сравнении с коммерческими товарными транзитами. Был рассмотрен механизм и другие

особенности перемещения товаров личного пользования через границы таможенного союза.

Литература

1. Таможенный кодекс Евразийского экономического союза [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://www.consultant.ru/>. – Дата доступа: 05.04.2023.

УДК 004.056.5

ПРОГРАММНЫЕ ЗАКЛАДКИ И МЕТОДЫ ЗАЩИТЫ ОТ НИХ

Ивуть А.О., Платун М.С.

Научный руководитель: ст. преподаватель **Ковалькова И.А.**

Белорусский национальный технический университет

Программные закладки представлены устройством с целью наблюдения действий пользователя в Интернете. Программные закладки имеют все шансы быть использованы с целью извлечения секретной информации, такого рода как пароли и личные данные.

К способам защиты от программных закладок можно отнести:

- применение антивирусных программ;
- обновление браузера и операционной системы;
- лимит к доступу на сайты, которые имеют подозрительные закладки;
- установление надежных паролей, чтобы устранить возможности взлома вашей страницы или аккаунта;
- создание специальной учётной записи;
- использование двухфакторной аутентификации, который повысит уровень защищённости учётной записи. [1]

Дополнительный методы охраны включают систему расширений браузера с целью блокировки лишних закладок, применяют VPN-сервисы с целью охраны секретных данных, кроме того, ликвидируют закладки, которые не являются необходимыми.

Необходимо быть внимательным при установке программ, а также расширений, с целью устранить проникновение вредного программного обеспечения, включающего программные закладки на компьютер пользователя.

Программные закладки могут также использоваться злоумышленниками для перенаправления пользователя на фальшивые веб-сайты с целью получения финансовой выгоды. [1]